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Herencia ligada al sexo 

En la especie humana los cromosomas sexuales son el X, Y; el 

sexo masculino contienen un par XY y el sexo femenino un par 

XX. En la especie humana en cada célula somática contiene 22 

pares de autosomas más un par XX para el sexo femenino y un 

par XY para el sexo masculino. 

Definición 

 

Enfermedades 

predominantes 

Características 

 

 Las mujeres sólo producen un solo tipo de óvulo con 22 

autosomas y un único cromosoma sexual X. 

 

 El sexo se define al momento de la fecundación y está 

determinado por el tipo de cromosoma sexual que lleva el 

espermatozoide. 

 

 Como la fecundación es producto del azar, un óvulo puede 

unirse a cualquiera de los tipos de espermatozoides, por lo 

que en la mitad de los casos se formarán mujeres y el otro 

50 por ciento se formarán varones. 

 

 Además de portar genes que determinan el sexo femenino 

es portador de una serie de genes que determinan otras 

características, por lo cual se dice que están ligadas al 

sexo. 

Dos ejemplos bien conocidos son: la hemofilia y el daltonismo 

determinados por genes recesivos en ambos casos. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Enfermedades de 

herencia domínate 

La herencia dominante ocurre cuando un gen variante de uno de 

los padres causa la enfermedad, aunque el gen compatible del 

otro padre sea normal. El gen variante domina. Definición 

 

Características 

 

Enfermedades 

predominantes 

 

 Se da cuando el alelo alterado es dominante sobre el normal y 

basta una sola copia para que se exprese la enfermedad. 

 

 Al ser autosómico, el gen se encuentra en uno de los 22 pares 

de cromosomas no sexuales, o autosomas, pudiendo afectar 

con igual probabilidad a hijos e hijas. 

 

 

 El alelo alterado se puede haber heredado tanto del padre como 

de la madre. Normalmente se da en todas las generaciones de 

una familia. 

 

 Cada persona afectada tiene normalmente un progenitor 

afectado y una probabilidad del 50% con cada hijo de que este 

herede el alelo mutado y desarrolle la enfermedad autosómica 

dominante. 

Ejemplos bien conocidos son: La Acondroplastia, Miopía y 

Raquitismo. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Definición 

 

Características 

 

Enfermedades 

predominantes 

 

Trastorno en el que ambos genes compatibles deben ser 

variante para producir la enfermedad. Si solo un gen del par es 

variante, la enfermedad no se presenta o es leve. Alguien que 

tenga un gen variante, pero no los síntomas, se denomina 

portador. Los portadores les pueden transmitir los genes 

variantes a sus hijos. 

Ejemplos bien conocidos son: Talasemias, Fibrosis quística y 

albinismo. 

 

 Trastorno recesivo 

 

 Se da por mutaciones que reducen o eliminan la producción 

del gen. 

 

 Perdidas de las funciones por las mutaciones. 

 

 Algunas enfermedades de herencia recesiva se deben a 

mutaciones que alteran o eliminan la función de enzimas  

 

Enfermedades de 

herencia recesivas 
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